
(Se även nästa sida för alternativ lösning.)



3.1 d igen: I ett fall som detta när man ska visa att ett gränsvärde inte existerar räcker det att på ett eller annat sätt hitta två kurvor som leder till en motsägelse för att vi får olika gränsvärden längs dessa. Ovan tog vi x-axeln och kurvan y=2x^2. Båda dessa går genom origo då x går mot 0, och det är förstås centralt att ha kurvor som "slutar" i den punkt vi ska ta gränsvärdet mot (så det hade   
t.ex. inte funkat att ta y=1+2x^2 e.d. här).

Det hade dock funkat även här, och kanske t.o.m. är något enklare, att bara gå längs med axlarna:

f(x,0)=x^2/(-x^2)=-1 (som går mot -1 då x går mot 0)

f(0,y)=0/(y-0)=0 (som går mot 0 då  y går mot 0).

Eftersom vi fick olika värden existerar alltså inte gränsvärdet.





















